
 

Veľká noc je tu zas... 

 

 
Zapojte deti do veľkonočnej výzdoby vo svojom byte. 

Vyrobte spolu s deťmi ovečku. 

Verte, toto spoločne určite zvládnete. 

 

Ako zapojiť deti do aktivity?  

Motivácia: Deťom môžeme priblížiť symboly Veľkej noci podľa toho, ako je rodina zameraná. Ako ukážku 

uvádzam niekoľko všeobecných informácií, ktoré môžeme so symbolmi Veľkej noci spojiť a tieto sa stali 

súčasťou našich rodín a oslavy sviatkov jari.  

Tradičné symboly veľkej noci - baránky, kuriatka, zajačiky, čerstvé vetvičky bahniatok či maľované vajíčka sú 

neodmysliteľnou súčasťou veľkonočných sviatkov. Ozdobovanie príbytkov týmito symbolmi jari a Veľkej noci vychádza 

z dlhoročnej tradície.  

Baránok - baránok znázorňoval nevinnosť a boj so zlom. 

Vajíčko - vajce od nepamäti predstavovalo chaos, z ktorého vznikol svet, ale aj životnú silu, narodenie, nesmrteľnosť, 

návrat jari a vďaka škrupinke i pocit bezpečia. Pretože vajíčko obsahuje zárodok života, bolo v mnohých kultúrach 

symbolom plodnosti, života a vzkriesenia. 

Zajačik - symbol zajaca má pravdepodobne pôvod v pohanských rituáloch oslavujúcich príchod jari, rovnako ako 

kuriatko. 

Hovoríme aj o význame symbolov v medziľudskej komunikácii. S deťmi hovoríme aj o tom, či si všimli 

zmeny v prírode v súvislosti s príchodom jari, čo to znamená. Čo sme urobili doma (zmena šatníka, 

upratovanie, Veľká noc – naše zaužívané rituály počas týchto sviatkov), ako sa mení príroda. 

 

Čo potrebujeme:  ceruzku, kružidlo, kartón, farebný papier – stačí farebný 

obrázok titulnej strany časopisu – na hlavu ovečky, nožnice, lepidlo, priadzu 

na pletenie (podľa hrúbky – 2 – 5 m alebo hrubší špagát (1 – 2 m), lepidlo 

alebo tavnú pištoľ, chuť niečo pekné vyrobiť.  

Pracovný postup: S deťmi sa porozprávame o Veľkej noci, priblížime im 

symboly a navedieme ich na to, aby sme si, hlavne  v súčasnosti, keď sa 

veľmi nemôžeme stretávať, vyrobili niečo, čo by nám aj doma pripomenulo 

tieto sviatky. Dieťaťu poviem čo by sme mohli urobiť, môžeme ukázať  

fotografiu, prípadne ukážku so stránky na internete. Môžete ukázať aj živé ovečky - video, dostupné na 

https://www.youtube.com/watch?v=8OR6IO4YtNs . Ak tak urobíte, prosím, nezabudnite prepojiť to, čo budú deti 

vidieť s rozhovorom  o význame  symbolu ovečky počas Veľkej noci.  

Potom spolu pripravíte materiál na výrobu ovečky.  

Postup: Na kartón (získame ho zo starej škatule, alebo vrchný obal zo starého zošita) 

nakreslíme dve kružnice , priemer vonkajšieho kruhu by nemal byť väčší ako 4,5 cm, 

vnútornej 3,5 cm. Vystrihnutím vnútorného kruhu dostaneme základ, ktorý bude tvoriť „telo“ 

barančeka. Na telo barančeka môžete využiť aj drevené krúžky na záclony.  

Potom už pripravíme priadzu, alebo špagát, ktorým budeme ovíjať  pripravené „telo“.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=8OR6IO4YtNs


 

Priadza môže byť dvojitá a prosím, deťom namotajte priadzu do malého klbka a nech  

ju postupne odvíja, nie tak ako je to na obrázku  . Na začiatku je možné urobiť  očko, 

na ktoré môžeme barančeka zavesiť. Obdobne postupujeme pri práci so špagátom. 

Potom si vystrihneme z farebného papiera (obálka časopisu) hlavu , na ktorú nalepíme 

„šticu“, môžeme dokresliť oči. Dva obdĺžniky budú 

nožičky, môžeme dokresliť kopýtka. Hlavičku a nožičky nalepíme na „telo“ 

a ozdoba je hotová.  

Potom už len umiestnime, kde sa z nej chceme tešiť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Základ na barančeka môže byť aj základ na kuriatko – použijeme žltú priadzu a prirobíme červený zobáčik 

a nožičky.  

Dôležité: Spokojne sa spoľahnite na deti, určite ešte niečo vymyslia, urobia,  len im prosím poskytnite príležitosť. 

Čo sme sa pri tejto aktivite učili? 

 Pracovať podľa inštrukcií, 

 pracovať spoločne, 

 pozorovať zmeny v prírode počas jari, 

 o symboloch, o symboloch Veľkej noci, 

 o význame symbolov v živote človeka, 

 o rituáloch a ich význame v rodine, 

 o úprave prostredia, v ktorom žijeme, 

 byť trpezlivým a dôsledným, 

 pri práci pozorovať a vedieť si prácu naplánovať. 

 

P.S. Počas práce sa môžete spolu naučiť krátke veľkonočné verše. 

Sviatky jari sú tu zas, oslávte ten krásny čas. 

Prijmite náš pozdrav krátky v tieto veľkonočné sviatky. 

 

Gúľa sa k Vám tichučko veľkonočné vajíčko. 

Prichádza len na čas krátky, zaželať Vám krásne sviatky. 

 

 
Pri spracovaní boli využité uvedené zdroje:      spracovala: 6. 4. 2020 Mária Kozlíková, učiteľka 

Fotografie: archív autorky 
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